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Sociálny pracovný
program na
Slovenku

Španielski i slovenskí
dobrovoľníci vyplnia svoje
prázdniny neziskovou
užitočnou prácou na Slovensku

08.09.2007

Ján Bošácky je gymnazista. Žije v
Borinke a navštevuje chlapčenské
centrum Opus Dei v Bratislave
Dowina. Je jedným z tých ľudí, ktorí
sa zúčastňujú na vzdelávacích
podujatiach v podobných centrách



Opus Dei roztrúsených po celom
svete a ktorí sa rozhodli venovať časť
svojich prázdnin sociálnym
programom. ,,Počas prázdnin radi
vyhľadávame zmenu ako protiklad
k školskej rutine, dobrodružné
chvíle, zábavu či oddych, ale
osobná skúsenosť ma nabáda byť v
strehu pred prázdninovou
nečinnosťou, typutreba si aj
oddýchnuť“ hodnotí Ján a
dodáva: ,,Takýto oddych je
častokrát únavou pre dušu.“

Už druhý rok sa úspešne rozbehol
program pracovného tábora, „work
camp“ v Zbrojníkoch, Hontianskej
Vrbici a Kukučínove. Pokiaľ ide o
vierovyznanie, náboženská
príslušnosť v týchto dedinách je
veľmi heterogénna. Katolíkov je tu
málo a obyvateľstvo maďarskej a
slovenskej národnosti sa v
povojnových rokoch presunmi
obyvateľstva premiešalo. Pre vdp.
farára Eduarda Pecha je to



obohacujúca skúsenosť a osobne si
cení aj kontakt a celkovú
komunikáciu medzi týmito dvoma
kultúrami, čo koniec-koncov v
pluralite zvykov a tradícii vyjadruje
v duchovnej oblasti univerzálnosť
Katolíckej cirkvi. Pastoračná práca
vyžaduje ísť práve aj na miesta, ktoré
sa zdajú byť bezvýznamné, či skryté.

Work camp je letný pracovný tábor.
Tvorí jednu z foriem letného
apoštolátu osobnej prelatúry Opus
Dei. Často sa koná v inej krajine,
nielen kvôli spoznávaniu novej
kultúry, ale najmä kvôli kresťanskej
formácii tých, ktorí sa na týchto
aktivitách zúčastňujú. V centrách
Opus Dei sa konajú rôzne aktivity:
športové, kultúrne, spoločenské či
sociálne podujatia, náučné
prednášky, vyučovanie jazykov a
katolícka formácia dospelých i
mladých. Dobrovoľníci na campe,
budúci lekári, inžinieri, právnici a
iní, ktorí navštevujú tieto centrá (či



už z duchovných, alebo zo svetských
dôvodov), prišli priložiť ruku k dielu. 
Sú to študenti a vedia, že Boh od
nich očakáva usilovnosť a
pracovitosť v tom, čo je ich
povinnosť - v štúdiu, doma i medzi
kamarátmi. Vtedy, keď sa správajú
ako dôslední kresťania, môžu sa
stretávať s Bohom. Popri týchto
aktivitách sa naučia uvedomovať si
potreby iných ľudí, neuzatvárať sa
egoisticky do seba, vysvetľuje mladý
psychiater Chema, vedúci španielskej
skupiny.

Práca v tábore bola organizovaná
skupinovo. Prvá skupina sa venovala
čisteniu priestorov v podkroví
kostola v Kukučínove. Množstvo
prachu a špiny hlavne od holubov by
mohlo dokonca ohroziť statiku
budovy.

Druhá skupina upravovala a
skrášľovala priestor okolo čerstvo
zrekonštruovaného kostolíka v



Malom Peseku. Posledná skupina
upravovala miestnosti na novej fare
miestneho pána farára. 

Zmyseltejtospoločnej aktivity
vyjadruje ducha kresťanskej
solidarity, ktorá sa v spoločenstve dá
akosi viacej precítiť. ,,Nezáleží ani
tak na počte účastníkov, množstve
či kvalite odvedenej práce. Vysoko
oceňujem skutočnosť že mladí
chalani prišli zo Španielska do
vzdialenej, málo významnej
slovenskej dedinky obetovať svoj
čas, aj peniaze a priložiť ruku k
dielu aj po materiálnej stránke,“
hovorí Pišta, jeden zo Slovákov
organizujúcich túto akciu.

Okrem práce vyplnili veľmi rýchlo
ubiehajúce dni aj iné aktivity ako
šport, opekačka, turistika, ale aj
dobrovoľný duchovný program,
ktorého súčasťou bola predovšetkým
svätá omša, svätý ruženec a
rozjímanie.



Hoci štandard ubytovania
zodpovedal podmienkam a
možnostiam miestnej dediny, duch
priateľstva a vďačnosti aj zo strany
domácich nadovšetko prevážil
nedostatky a milo prekvapil
mnohých zúčastnených.
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